
آرامش اقتصاد در 50روز پرتنش ‌
پشت صحنه تاب‌آوری اقتصاد ایران در جنگ تحمیلی سوم چه گذشت؟

گروه اقتصادی | تاب‌آوری زنجیره تامین کالا، پایداری شبکه بانکی و ثبات 

نسبی قیمت‌ها در جنگ تحمیلی سوم باعث شد تا مردم با کمترین گزارش
دغدغه به زندگی در شرایط جنگی به سر ببرند، اما پشت صحنه آرامش 
عمومی در 50روز پر از تنش و التهاب شرایط جنگی با چاشنی مقاومت و انسجام ملی، 

نشان از یک تلاش جمعی برای جلوگیری از آسیب‌پذیری اقتصاد ایران دارد.

اینفوگرافیک

افزایش 35 درصدی ‌تسهیلات بانکی
بانک مرکزی اعلام کرد شبکه بانکی در سال ۱۴۰۴ بیش از 
10.5هزار هزار میلیارد تومان تسهیلات پرداخت کرده که 

نسبت به سال قبل حدود ۳۵ درصد افزایش داشته است.

دوشنبه  دوشنبه  3131 فروردین  فروردین 14051405  شماره    شماره  496469646
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طبق آمار انجمن تولیدکنندگان فولاد ایران، تولید فولاد در سال ۱۴۰۴ رشد بیش از 
۶ درصدی را ثبت کرده است. بدین‌ترتیب تولید فولاد ایران در سال ۱۴۰۴ به ۳۲.۱ 
میلیون تن یعنی برابر با میزان تولید سال ۱۴۰۲ رسید. آهن اسفنجی بیشترین 
رشد تولید را داشته است.

 جین سروسکا ، مدیر اجرایی بندر لس‌آنجلس گفت: جنگ با ایران قیمت سوخت 
کشتی‌ها را 2برابر کرده است. او تأکید کرد که این جهش قیمت، تهدیدی جدی برای 
فلج شدن زنجیره تأمین جهانی و به تبع آن، افزایش قیمت کالاها برای مصرف‌کنندگان 

آمریکایی به شمار می‌رود.

32
میلیون تن

2
برابر

اخبار اقتصادی

افزایش رقم کالابرگ در دست بررسی است
سخنگوی دولت اعلام کرد: دولت در حال بررسی 
افزایش رقم کالابرگ است. فاطمه مهاجرانی 
افزود: دولت در حال بررسی افزایش رقم 
کالابرگ است و پس از انجام بررسی‌های کارشناسی، اطلاعات 
تکمیلی در این خصوص اعلام خواهد شد. رقم فعلی کالابرگ تا 
پایان فروردین‌ماه اعتبار دارد و احتمال تمدید آن نیز وجود دارد. 
او با بیان اینکه بخشی از افزایش قیمت‌ها به‌دلیل شرایط اخیر 
قابل پیش‌بینی بوده، ادامه داد: با وجود وفور کالا، در برخی موارد 
شاهد افزایش قیمت‌ها بودیم که بخشی از آن به شرایط جنگی 

و فشارهای ناشی از آن بازمی‌گردد.

ثبات در بازار طلا
رئیس اتحادیه طلا و جواهر تهران در تشریح 
چشم‌انداز بازار داخلی طلا گفت: ‌ ابتدای 
جنگ تحمیلی سوم ‌ قیمت طلا در بازار داخلی 
در محدوده ۱۹ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان تا ۲۰ میلیون 
تومان قرار داشت اما امروز با کاهشی نزدیک به 2 میلیون و 
۳۰۰ هزار تومان روبه‌رو بوده است. نادر بذرافشان ادامه داد: 
این در حالی است که بازار جهانی طلا طی ‌2ماه گذشته روند 
افزایشی و کاهشی زیادی را تجربه کرد اما در بازار داخل طی 
این مدت شاهد ‌ روند کاهشی قیمت طلا بودیم و در طرف 
دیگر قیمت سکه طلا نیز حدود ۲۳ میلیون تومان در این 

مدت کاهش داشته است.‌

 85درصد گوشت قرمز در داخل تولید می‌شود
معاون امور تولیدات دامی وزارت جهادکشاورزی 
گفت: در حال حاضر حدود ۸۵ درصد نیاز کشور 
 به گوشت قرمز در داخل تولید می‌شود و حدود

 ۱۵ درصد نیز به‌منظور تنظیم بازار و تأمین ذخایر استراتژیک، وارد 
کشور می‌شود. محمد ابراهیم حسن‌نژاد تأکید کرد: واردات 
 محصولات دامی عمدتا‌ مربوط به گوشت قرمز است که حدود

۱۵ درصد نیاز کشور را شامل می‌شود. او افزود: این واردات با هدف 
تنظیم بازار و تأمین ذخایر استراتژیک انجام می‌شود. در 

سال‌جاری نیز میزان واردات در همین چارچوب خواهد بود.

1تأمین پایدار کالاهای اساسی و دارو
حفظ ثبات بازار و کنترل قیمت‌ها 

‌افزایش حقوق‌ها و حمایت‌های مالی 2با رصد میدانی
از افراد آسیب‌پذیر 7

مدیریت بازار ارز و کالا برای جلوگیری 
‌ تسهیلات بانکی، مالیاتی و تامین اجتماعی 3از بی‌ثباتی 8

تقویت و حفظ فعالیت صنایع داخلی 
‌ارائه خدمات بی‌وقفه پولی و بانکی4برای تامین نیازها 9

 افزایش تاب‌آوری زنجیره انرژی
 ‌همراهی شبکه بانکی با بنگاه‌ها 5 در شرایط جنگی

و شهروندان آسیب‌دیده

‌تامین برق و بنزین به‌رغم حملات 
گسترده به تاسیسات

10

6
10گام برای 
ثبات اقتصاد و 
آرامش مردم

بانک‌ها در مدار خدمت
ارائه خدمات غیرحضوری بانک‌ها به مردم در جنگ تحمیلی سوم به‌صورت نسبی و مطلوب ادامه پیدا 
کرد و به استثنای 2بانک ملی و سپه که با برخی اختلالات در ارائه خدمت آنلاین مواجه شدند، دیگر 
بانک‌ها مشکل و اختلالی را تجربه نکردند. افزون بر این‌‌ خدمات حضوری به مشتریان هم با فعالیت شعب 
کشیک ادامه پیدا کرد تا نظم پولی کشور پایدار بماند. از سوی دیگر، با تدابیر دولت و همراهی شبکه 
بانکی، وصول مطالبات با تنفس صورت گرفت و جریمه دیرکرد تسهیلات خرد زیر 700میلیون تومان 

هم بخشیده شد تا به این ترتیب، فشاری به مردم و کسب‌وکارهای خرد وارد نشود.

تأمین مطلوب کالاهای اساسی
اجرای سیاست توزیع کالاهای اساسی با کالابرگ 
با شارژ بموقع حساب سرپرستان خانوار از یک سو 
و تامین بموقع و پیش‌بینی شده کالاهای مورد نیاز 
و ترخیص آنها باعث شد تا زنجیره تامین، انتقال و 

عرضه کالاها از بنادر تا فروشگاه‌ها مانع شوک تقاضا 
شود. ‌ نظارت و رصد میدانی قیمت‌ها و البته همراهی 
اصناف و مردم هم به تشدید انتظارات تورمی و 
خالی کردن هیجانی قفسه فروشگاه‌ها نینجامید تا 
سفره مردم کمتر از انتظار آسیب ببیند؛ حتی پس 

از تلاش آمریکا برای جلوگیری از ورود 
کالاها با محاصره دریایی، دولت سیاست 
واردات کالا بدون انتقال ارز را به‌ویژه در 

استان‌های مرزی به اجرا گذاشت تا طرح 
دشمن خنثی شود.

 محل مصرف تسهیلات سال 1404

مجموع تسهیلات پرداختی شبکه بانکی

10,578 همت 

7,927همت 

2,651همت 

470, 6همت 

تغییر نسبت به سال قبل

سهم از کل

سهم از کل

سهم از کل

34.6
درصد

وام پرداختی
 به صاحبان کسب‌وکار

مصرف‌کنندگان نهایی
 و خانوارها

 ۷۴/۹
درصد

25.1
درصد

سرمایه در گردش

81.6
درصد

اقتصاد در محورثبات
عاوه بر ثبات‌بخشی به بازار و 

قیمت‌ها و صیانت از سفره ‌مردم، اجرای 
سیاست‌های حمایتی از آسیب‌دیدگان ‌جنگ 

تحمیلی سوم از مسیر تسهیل وصول مطالبات 
مالیاتی و تامین اجتماعی، پرداخت تسهیلات با 
نرخ ارزان‌تر به کسب و کارهای آسیب‌دیده هم 
فشار مضاعف بر آنها را کاهش داد. شبکه انرژی 
ایران به‌ویژه برق و گازوئیل باتاش جهادگران 

 به‌رغم حمله دشمنان به  تاسیسات نفتی 
و شبکه برق باز هم تاب‌آور ماند .

اخبار کوتاه

برای نخستین بار روبات انسان‌نما قهرمان 
ماراتن شد

در یک مسابقه نیمه ماراتن روبات‌های انسان‌نما در پکن، یک 
اتفاق باورنکردنی رخ داد: بیش از 12هزار دونده با بیش از 
۱۰۰ تیم روبات انسان‌نما رقابت کردند و در کمال تعجب یک 
روبات مقام اول را کسب کرد. یک نسخه خودکار از روبات‌های 
لایتنینگ که توسط شرکت تولیدکننده گوشی‌های هوشمند 
آنر ساخته شده است، مسابقه ۲۱.۱کیلومتری را در ۵۰:۲۶ 
به پایان رساند. حتی سریع‌تر از رکورد جهانی فعلی 
نیمه‌ماراتن مردان که ۵۷:۲۰ است. این نخستین بار است 
که جهان چیزی شبیه به این را در چنین مقیاسی دیده است.

حمایت دولت از دانش‌بنیان‌ها با ارائه 
بسته‌های جدید

صندوق نوآوری و شکوفایی با همکاری معاونت علمی 
ریاست‌جمهوری، بسته تامین زیرساخت انرژی شرکت‌های 
دانش‌بنیان را با هدف حمایت از تامین بخشی از زیرساخت 
برق مورد نیاز این شرکت‌ها جهت تولید محصول یا ارائه 
خدمت طراحی و تدوین کرده است. تسهیلات این بسته با 
هدف تامین هزینه‌های بخشی از سرمایه ثابت مورد نیاز جهت 
تامین زیرساخت‌های لازم شامل تامین دیزل ژنراتور، نیروگاه 
حرارتی، نیروگاه بادی و نیروگاه خورشیدی پرداخت می‌شود.

 هوش مصنوعی سامسونگ
برای دستگاه‌های قدیمی  

هوش مصنوعی به گوشی‌های سامسونگ سری 
گلکسی‌اس25می‌آید. پیش از این سامسونگ ویژگی‌های جدید 
هوش مصنوعی‌اش را در سری گلکسی‌اس ۲۶ معرفی کرده بود. 
حالا قرار است این ویژگی‌های جدید در آپدیت OneUI8.5 در 
دستگاه‌های قدیمی‌تر نیز ارائه شود. به‌نظر می‌رسد دستگاه‌های 
گلکسی اس ۲۵ که با نسخه بتا OneUI8.5 کار می‌کنند 
به‌زودی شاهد دریافت این ویژگی‌ها باشند. یکی از مهم‌ترین 
ویژگی‌ها، غربالگری تماس است که با استفاده از هوش‌مصنوعی 
روی دستگاه برای پاسخ به تماس‌ها از طرف کاربر در زمانی که 

مشغول انجام کاری است استفاده می‌شود.

پرنده‌هایی که شکار شدند
بیش از 170فروند انواع پهپاد متجاوز بر فراز ایران اسلامی هدف قرار گرفتند و سرنگون شدند

 چشم خیره شده به کهکشان راه شیری 
عکسی که توسط ناسا منتشر شده، کهکشان راه شیری را در 
موقعیتی بسیار دیدنی و کمیاب شبیه یک چشم به تصویر 
کشیده است. چشم قابل مشاهده در این عکس، که در 
منطقه‌ای در صحرای آتاکامای شیلی گرفته شده، در واقع یک 
تالاب کوچک است که کهکشان راه شیری بر فراز آن قوس 
گرفته و آسمان تاریک شب را منعکس می‌کند. در این عکس 
»مشتری« در سمت چپ قوس کهکشانی و »زحل« در موقعیت 

سمت راست، قابل مشاهده هستند.

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

آنر 600پرو در مسیر بازار
شرکت آنر به‌ زودی گوشی جدیدی با نام 600پرو را معرفی 
می‌کند. این گوشی با تراشه اسنپ‌دراگون8الیت، باتری 
7هزارمیلی‌آمپر ساعتی و قیمت پایه 650یورو عرضه می‌شود.

ایجاد مراکز رشد نسل ۴، ضرورتی گریزناپذیر
محمدنبی شهیکی‌تاش، معاون فناوری وزیر علوم: بازآفرینی نهادی در ساختار مراکز رشد و حرکت از نسل‌های 
پیشین به سمت مراکز رشد نسل ۴ به ضرورتی ناگزیر تبدیل شده و همه باید این مسیر را در پیش بگیریم. 

یک مرکز رشد مؤثر باید بتواند گروه‌های کارآفرینانه را به واحدهای فناور و بالنده تبدیل کند.

تداوم مأموریت‌های پژوهشگاه ارتباطات در دوره جنگ 
محمدحسین شیخی، رئیس پژوهشگاه فناوری اطلاعات: با وجود شرایط بحرانی و تهدیدات در دوران جنگ، 
تیم‌های کشیک پژوهشگاه در حوزه‌های امنیت سایبری، پژوهش و پشتیبانی، بدون وقفه فعال ماندند و 

علاوه بر مجموعه‌های وزارت ارتباطات، به بخش خصوصی و شرکت‌های دانش‌بنیان نیز خدمات ارائه شد.
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صفحه نمایش
6.57اینچ

دوربین اصلی
200مگاپیکسل

رم/حافظه
12/ 512گیگابایت

رزولوشن
2728×1264پیکسل

 گروه دانستنیها | پهپادهای متجاوز 

بسیاری در طول جنگ تحمیلی سوم گزارش
بر فراز آسمان ایران اسلامی مورد 
اصابت قرار گرفتند. امیر سرتیپ علیرضا الهامی‌، 
فرمانده نیروی پدافند ارتش جمهوری اسلامی ایران 
در این‌باره به سرنگونی بیش از 170فروند انواع 
پهپادهای متخاصم در آسمان کشور اشاره کرده 
است. در اینجا نگاهی به مهم‌ترین انواع پهپادهای 
ساقط شده توسط ایران در جنگ تحمیلی سوم 
انداخته‌ایم. لازم به توضیح است که پهپاد چینی 
سرنگون‌شده، از مبدا یکی از کشورهای عربی 

حاشیه خلیج‌فارس به پرواز درآمده بود.

ام‌کیو-9ریپر
سازنده: جنرال اتمیکس )آمریکا(

)UCAV( نوع: پهپاد رزمی

MQ-9Reaper

طول
11
‌متر

سقف پرواز
15240

‌متر

دو سر بال
20.1

متر

RQ-21Blackjack                	آرکیو-21بلک‌جک
سازنده: اینسیتو بوئینگ )آمریکا(

نوع: پهپاد شناسایی 
تاکتیکی

سقف پرواز: 
5944متر 

طول: 2.5متر
فاصله دو سر بال: 

4.8متر
قیمت: 3میلیون دلار

Wing Loong II                        	2وینگ لونگ
سازنده: صنایع هوایی چندو )چین(

)UCAV( نوع: پهپاد رزمی
سقف پرواز: 9000متر 

طول: 11متر 
فاصله دو سر بال: 

20.5متر
2میلیون  قیمت: 

دلار 

هرمس 900
سازنده: البیت سیستم

نوع: پهپاد شناسایی/رزمی
سقف پرواز: 9,100 متر

طول: 8.3متر 
فاصله دو سر بال: 15متر

قیمت: 6.8میلیون دلار

Hermes 450                               	450 هرمس
سازنده: البیت سیستم )رژیم صهیونیستی(

شناسایی  پهپاد  نوع: 
)MALE(

سقف پرواز: 5500متر
طول: 6.1متر 

فاصله دو سر بال: 
10.5متر 

قیمت: 2میلیون 
دلار 

Hermes 900IAI Heron

قیمت
30

میلیون دلار

آی‌ای‌آی هرون
سازنده: هوافضای ‌رژیم صهیونیستی‌

نوع: پهپاد شناسایی 
سقف پرواز: 10000متر

طول: 8.5متر 
فاصله دو سر بال: 16.6متر
قیمت: 9.5میلیون دلار


